

Előfizetési ár helyben
bázhöz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre — P
Fél évre — P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P
Egyes szám ára 9.08 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részéről értekező külföldieknek a szerkesztőség vagy kiadói hivatal címére küldendő
Szerkesztőség és kiadói hivatal
V. ker., Kétemenykút.

Telefonszám: 141

Súlyos adatok Kecskemét polgárságának elszegényedéséről

Kecskemét közigazgatását ebben az évben 5 millió pengő kölcsön terheli — Az idei börtönmunka kilencven százaléka még a termelők kezén van — A közigazgatási bizottság méltányosságát kér az adók behajtásánál

A közigazgatási bizottság keddi ülésén **Derzsy** Ede pénzügyigazgató jelentése kapcsán dr. **Szabó** Iván országgyűlési képviselő szomorú adatokkal mutatta ki arra, hogy az adókövetelviselői képessége elérkezett a végső határhoz. A pénzügyigazgató közölte ugyanis, hogy az októberi adófelvétel kedvezőtlenebb eredményt mutat a tavalyinál s ezért a felültesztet kimondásért kérte Révész Sándor adóügyi tanácsosokkal szemben. Szabó Iván viszont azt hangsúlyozta, hogy az adófelvétel csökkenésének oka nem a behajtási végre hivatkozandó kereskedő, hanem abban, hogy a gazdasági világ igen súlyosan nehezíti Kecskemét adófelvételét polgárainak, akik a legnagyobb erőfeszítéssel mellette nem tudják előteremteni a rájuk kirovott összegeket.

A kecskeméti adófelvétel rossz helyzetének egyik fő oka az a szomorú körülmény, hogy az idei kétszázszáz hektóliter börtönmunka eddig alig tíz száza lért át sikerült eladul s ezt a mennyiséget is igen alacsony, a termelési költségekkel arányban nem álló áron. Az adófelvétel polgáris elszegényedését mutatja az is, hogy Kecskemét közgazdaság, megadóssága és válla latorai, a helyi pénzintézetek úján az év első felében hónapjában ötmillió pengő köcsön volt igénybe. Ilyen körülmények között könnyű nyitni kell a méltányosságot váró adókövetelre, arra kérte tehát dr. Szabó Iván a pénzügyigazgatót, hogy fejezze ki ezen aggodalmait a pénzügyminisztérium előtt s hogy a behajtási során nagyobb mértékű érvényesítést a feleltek szemben.

Méltányosságra annál nagyobb szükség van, mert az adófelvételbizottság sem idézte meg a meghallgatást kérő feleltek s ezzel nem jart el a törvényi intézkedés megfogalmazása. A felek lelki megnyugvást találtnak, ha passzívul előszóval szájukra öl. A felek megoldozása az elnök jogai, a pénzügyigazgatóval kibárgolt szóban mindig állást foglal a megoldás ellen.

Dr. Szabó Ivánnak ezen közléstől több bizottsági tag megemlékezett. Dr. **Dömötör** László felszólalásában elmondta, hogy kétségbe van utatnyitva a felszámolási bizottság tanácskozási az előadó ridég magyarázatára miatt. **Fáy** István főispán is megemlékezett, hogy becéltár már a pénzügyigazgatóval előadó ridégkére elleni állásfoglalásba és hogy valóban nagyobb méltányosságra van szükség. A bizottság elvfyghetbi munkáját a

felek meghallgatásával is, hiszen a felek eléggé leszoktak már a fellobbeszéstől, láva azok majdnem teljes eredménytelenségét.

A felszólalóokra **Derzsy** Ede

Szeless László a felsőházban

Révész István felsőházi tagja a labori püspökök való ki nevezésével megzdnt. Helyére a felsőház elnöke, báró **Wlassics** Gyula Szeless László ny. közigazgatási bírósági tanács-

pénzügyigazgató, aki a múlté nyos panaszok orvoslásában mindenkori előzettségével tanú stított, közölte a közigazgatási bizottsággal, hogy az adófelvétel polgárság helyzetéről a hallottak alapján fog referálni Varga államtitkárnak s reméli, hogy az elkövetkezendő rendelkezések nagy könnyebbséget jelentenek majd az adófelvételre. Bejelentését a bizottság köszönettel vette tudomásul.

elnöki, a th. bizottság által megválasztott pótlókat hívta meg. A meghívást Szeless László kedden vette át s mai napon Budapestre utazott megbízólevelének bemutatása végett.

Legjobb uton halad előre a kecskeméti borközpont ügye

Az érdekeltek szerint össze lehet hozni a jegyzéshez szükséges 100,000 pengőt

Jelenlétben *Kecskeméti Lapok*, hogy **Mayer** János földművelésügyi miniszter leiratot intézett a városos borközpont létesítésé ügyében. A miniszter három kérdésére vár feleletet a polgármesterrel s ezek közül a legfontosabb az, hogy az érdekeltek meg hajlandó-e és tudja-e s 200,000 pengő alapítók felét, 100,000 pengőt jegyzés útján biztosítani. A leiratot egytt megérkezett a városos a földművelésügyi minisztérium alapszabálytervezete is a felállandó borközpontokra vonatkozólag.

A leirat és az alapszabálytervezet kapcsán a polgármester ma délutón 10 órára érkeztetett hivolt össze, amelyen az előlők **Zimay** Károly polgármesteren kívül résztvevtek még: dr. **Dömötör** Lajos h. polgármester, dr. **Horváth** Mihály és **Héjjas** Iván országgyűlési képviselő, **Papp** György ny. főkeplényi, **Csász** József, **Baktay** Albert, dr. **Vajta** Béla, **Nemere** Gyula, **Héjjas** Attila és **Tóth** Zsigmond.

Az értekezleten dr. **Dömötör** Lajos ismertette a miniszter leiratát és az alapszabálytervezetet, majd beható vála indult meg, amelynek során egyhangúvá álltak az a feltételek, hogy a borközpontot a helyi pénzintézetek segítségével létre lehet hozni és elő lehet teremteni a szükséges összeget is.

Elhatározták, hogy a leiratot és a tervezetet sokszorosított és állásfoglalás, hozzászólások céljából kiadják a legközelebbi érdekeltek érdekeszopontoknak: a Széless László Egyesületének, a Sziói Egyesületnek, a Gazdasági Egyesületnek, a Pincészei Egyesületnek, a Mezőgazdasági Kamarának, a Konverzgyárnak, a Terkepintáztár Egyesületnek, a Lészimóltó Banknak és a Népi banknak. Ezek az érdekeszopotok npos haladót kapnia javított megeléjeire a december

2-án újabb érkeztetése jönnek össze, amelyből az eredményt illetően feltérjesztés formájában megadják majd a választ a miniszter kérdésére.

Megalakult a Kerestény Ifjúsági Egyesület

Lapunk hasábjain több ízben megemlékeztünk már a kerestény ifjúsági munkáról, mely a költőidőn mindenütt halmas arányokban folyik és a mozgalmazóló alá tömöríti az ifjú negyeregét. A mozgalm élén s legkomolyabban vezető férfiak általában a külföldi államokban s az országos ifjúsági egyesületeknek az egyes városokban megszervezték kitépelt helyi szervezeteit működőnek különösen figyelemreméltó miniszterseggel Angliában, Amerikában, Németországban.

Magyarországon is élvizetők öle folyik az ifjúsági munka kiváló vezetőséggyel irányítás mellett. A fővárosi egyesület mintájára mind több és több vidéki egyesület alakult.

Kecskeméten is már évök óta működik a **Ker. Ifj. Bihallók**, mely most alakult át a KIE alapszabály szerinti rendez ifjúsági egyesületté. Az alakuló gyűlésen, mely **Sárkány** Béla főesperes, dr. **Hessy** Kálmán lelkész és **Szeless** László főgondnort jelenlétében folyt le, dr. **Meréty** Sándor főorvos választotta elnökök, titkár lett **Varga** Ernő ér. lelkész, jegyzőkönyvtáros **Gruguly** Gyula, pénztáros **Ruzsnyák** János, házgyóg. **Schäler** Péter; megalakult a szívműködési bizottság és a választmány is.

Az egyesület fontos feladatát, nemcsak célját, s tagokira váró felelősségteljes munkát igen tartalmas beszédben váz. elő. dr. **Meréty** Sándor elnök, a munka-

programmot, a legközelebbi teendők **Varga** Ernő titkár ismertette. Dr. **Hessy** Kálmán és **Sárkány** Béla lelkészek a legfontosabb, követendő irányelveket emelték ki az ifjúság előtt s ádásukkal indították útjára az utjonan alakult, nemestörökves ifjúsági egyesületet.

Ország — Világ

Az állam 15 éven át évenként 38 millió pengőt fordít vízi beruházásokra. — Mezőgazdasági rádiójelentések közlésére kötelezik a városokat. — Róviócsen megszűnt a vízüzményser Magyarországon és Ausztriában között. — O ven esztendő alatt negyven százalékkal csökkent a ragadós betegségekben meghaltak száma. — Wakerie pénzügyminiszter orvosaival az adóserelmekel és rendezti az illetékekérdést. — A képviselőház az olasz kereskedelmi szerződést tárgyalja. — A cseh láblövégővel gyalrajt (pl. Magyarországon. — A veszprémmegyei iparésztételek a kézműveskamara mellett. — Hat másodperces tőrő földrengrés volt Egerben. — Budapesten olasz könyvtárt alapítanak. — A tavaszi kezdve Budapestről naponta kétszer indul személyes és teherszállító repülőgép Párisra, Szegedre, Szombathelyre, Sopronra, Debrecenre, Székesfehérvárra, Nyíregyházra és Győrbe.

Chandi újból átvészli az indiai nacionalista mozgalm vezetését. — Minia román minisztereiönk eltörölte a cenzurát és megszűntette az ostromállapotot egész Romániában. — Rendszeres repülőpostajáratok indultak Franciaország és Délamerika között. — Ford autógyárja Európán felül versenyjárásokat alapít 7 millió dollár alapítókével.

92 fővel szaporodott Kecskemét lakossága októberi hóban

Népmozgalmi adatok az elmúlt hóról

Szűletések. Az 1928. évi október hóban élve született 105 fő, és 113 leánygyermek, összesen 218 lélek. Válfeltessegek néve: **Rasih**, 75 fő és 92 leány, összesen 167, ref. és 28 fő és 19 leány, összesen 47, ág. ev. 1 fő és 1 leány, összesen 2, görögkeleti összesen 1 leány. Halvaszultetés 3 volt, törvénytelen 17.

Halalozások. F. évi október hóban elhalt 67 férfi és 59 nő, összesen 126 egyén. Vallásfekezete néve ki. 102, ref. 20, ág. ev. 2, izr. 2. Korra néve 1 éven alul 42, 1—10 éves korig 22, 10—20, 20—30 év, 30—40 év 4, 40—50 év 4, 50—60 év 11, 60—80 év 20, 80—100 év 5. Ezek között törvénytelen 9 volt. Erőszakos halál

eset 3 fordult elő és pedig egy 15 éves leány külső és belső elvérzés, többszörös nyíltságon töres követségben, vonatleállítás, egy 29 éves asszony egy halál, ügymegbeszélés utáni fejlődési bürzsergés következtében, egy 25 éves fiatal ember fulladás, önkéntes lefolyás.

Befejelett gyógyos betegségek: Stamárthuri 3 kanyaró 1, orbános 3, diptheria 11, haláltozás néldi, typhus 26, nyolc halálzással, vörheny 5, egy halálzással, vérhas 3, egy halálzással.

Fertőtlenítés belterületen 20 külterületen 21, összesen 59 esetben történt.

Közlejárati rendelés 1600 esetben fordult elő a listai orvosi hivatalban.

A Műpartoló Egyesület kiállítására november 25-én nyílik meg

A „Szővetség” fővárosi művésztárgyjának bemutatkozása — A kecskeméti művészek is teljes számban résztvesznek a kiállításán

Mint már jelentetők olvasóinknak, a Műpartoló Egyesület ez évben a „Szővetség” magyar festői, szobrászok, építészek és iparművészek egyesületével karöltve rendezi az évi rendező kiállítást. Az egyesület azért hív meg évenként más és más fővárosi művészegyesületet, hogy a városi műszerelő közönségnek alkalma legyen megismerkedni a legkülönbözőbb művészi irányokkal és gyönyörködhessen a fővárosi előadói mesterek műveiben is. Ez évben a „Szővetség” illusztris művészegyesület mutatók be Kecskeméten, de a fővárosi szereplők mellett a felvonulások is teljes számban felvonulnak.

Halálam irodákba csomagolva már meg is érkezett a kiállítás anyaga és várja a rendezés nehéz munkáját, melyet Berend János, a Nemzeti Szalon és a Szővetség titkára végez nagy szakavatáltsággal. A kiállítás nevelő közeli tejeszeletük: Barkász Lajos, Major Jenő, Gy. Takács Béla, Brüll Ator Jenő, Bercsúri Ida, Eder Gyula, Kámpis János, Kaszánji Aladár, Moidován Béla, Bendéné K. Fiderika, Raksányi D. Zsó, Szent István Gyula, Horvay János fővárosi művészek nevei.

A kecskeméti gárda teljes számban és erővel vesz részt a kiállításban s meggyőződhetik közönségünk, hogy a mi művészeink is előadónak kiváltsit képviselnek. Közön érdekessége lesz a kiállításnak, hogy az aikalommal mutatja be a Műpartoló Egyesület Benedek Jenő művész növendék képeit, kit már több mint egy éve segít tanulmányainak folytatásában. Benedek Jenő kecskeméti fiú, egy kecskeméti iparos gyermeke és most a képművészeti főiskolán folytatja tanulmányait.

A kiállítás önépélyes megnyitása f. hó 25-én d. e. fél 12 órákor lesz a gróf Tisza István kollegium dísztermében. A meghívókat rövidesen szétküldik.

Nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét ismételteln felhívni a műkereskedők azon szokására, hogy régi beválti trükk szerint az ilyen nyilvános kiállítások idején, előtte vagy közvetlen után,

szoktak késéértékű portékájukat megjelenni.

Még egyet: a Műpartoló Egyesület kiállítására, hogy a kiállítás szereplő leg több műrágy előnyös részleltetésre is kapható, melyre névze úgy az egye-sület titkára, Szunyogh Farkas, valamint a kiállítás rendező Berend János készségével nyújt felvilágosítást.

RÁDIOMUSOR

Szerda, november 21

3.30. A Magyar Rádió Újság. — Moresztanfolyama. 4. Kálmán bácsi meséi. 4.45. Pontos időjelzés. 5.10. Rádió amatőrpósta. 5.45. Székacsütő zene. Nyelvtanítási tanfolyam. 7.40. Olvasó levelezés. 8.20. Humoros-est. 9.40. Pontos időjelzés. 10. Szalonzene. 10.25. Időjárásjelzés. 11. Operettárlások.

Csütörtök, november 22

9.30. Hírek. 12. Déli hangzó. 1. Pontos időjelzés. 2.30. Hírek. 4. A földművelésügyi miniszterium előadás-sorozata. 4.45. Pontos időjelzés. 5.15. Rádió Szabad Egyetem. 6.30. Gramofonhangverseny. 7.20. Angol nyelvoktatás. 8. Utóversenyeredmények. 8.15. Magyar Rádió Schubert-hangversenye. 10. Pontos időjelzés. 10.20. Cigányzene.

SZÍNHÁZ

Műsor.

Szerda: Régi nyár. Bérletzárás. Csütörtök: Régi nyár. Bérletzárás. Péntek: Régi nyár. A bérlet. Szombat: Régi nyár. B) bérlet. Vasárnap d. n.: Eva grófnő. Vasárnap este: Régi nyár. Bérletz.

Mozgóképszínház.

A filmek kísérőzenéjét előrendül szalonzenekar látja el.

Szerdán, csütörtök 7 és 9 órákor

Petrovics udjóság:

ORFEUM

HERCEGE

Maurice Decobra regénye 7 felv.

A nő főszereplőben: Marcella Albani

POKOL KATONÁI

Dráma 10 felv. Paramount világ.

Hlm! Főszereplők: Charles Farrell,

Noah Beery és Mary Astor.

Magyar hirdató:

Gaumont hirdató.



Természetes
Crepp-talpak
elpusztíthatatlanok

lleső,
mert tovább tart mint a cipő,
sikkos,
mert minden creppel-pas cipőnél szebben is megjelenhet,
egészséges,
mert a creppel víz-mentes és meleg,
kellemes,
mert farsággal utóköli rugalmas jankor nyúlik és mert a láb nem fűrés egyenetlenül ékező vagy kőveselő,
praktikus,
mert a talpak könnyűvel ragasztásának mindeleltől végre,



Az ideális cipőtalpaiás

feleltetők és gyermekok részére

utórára és sportoláshoz

Erzekény, meleg vagy fullaraszott

lábaknál valóságos jötelemény.

A Crepp-talpakról felvilágosítást fűzetek ingyen küldik. Reklám-Depot, Hamburg 36, Neuerwall 26-28

HIREK

Naptár

1928. évi november 22. — Csütörtök. Kath.: Ceclia vt. — Protestáns Ceclia: — izaelita: 9689. Kiszélt 9: — Nap kelet 6 óra 14 perc, nyugozt 16 óra 18 perc. — Föld fel 14 óra 12 perc, nyugozt — óra 29 perc.

A Meteorológiai intézet jelentése délután 1 órákor: Egyelőre továbbra is eső várható, később változó idő lesz hóhőlygészel.

Huazonközvetkén lesz a város közgyűlése A város törvényhatósági bizottságának november havi rendes közgyűlése f. hó 29-én délelőli 9 órára ülést k. a folszán.

A karácsonyi vásár rendezése f. hó 23-án, pénteken délután 5 órákor értekezlet tart a prot. egyháztanács-teremben. A prot. Asszonyi és Leánykör tagjainak teljeszámú megjelensét kéri a vezetés.

Az áramszolgáltatás szünetelése A magasszeztűsgő hálózatban végzendő munkák miatt az áramszolgáltatás f. hó 22-én, csütörtökön déli 12 órádól 1 óráig szünetelni fog. Városi villamosm.

A Prot. Asszonykör műsoros teadélutáni folyó hó 25-én, vasárnap délután 5 órákor lesz a Prot. Egyesületben. A műsor értékét nagy mértékben emeli dr. Czeglédy Sándorné nagy érdeklődéssel várt felolvasása. Megnyitó beszédet mond dr. Hetessy Kálmán lelkes, énekesszámú ad elő Bárdny Lúka Szappanos Gizella zongorakísérettel és Németh László joghallgató szaval. Belpóldji teával együtt 120 pengő.

A görög egyházi énekek holnap, csütörtökön délután 6 órákor próbát tart.

Ejjelegzés. Szóke Erzséket eljegyezte dr. Dugár László orvos.

A KSC folyó, hó 22-én csütörtökön este 8 órákor a Feis 48-as körben ülést tart.

A Kath. Legényegylet terematóvó önépélye. A Kath. Legényegylet f. hó 25-én, vasárnap este fél 6 órákor újonnan léteített helyiségének megnyitása alkalmából terematóvó önépélyt rendez. Az önépély művészei: 1. Himmusz Zs. neképén kísérettel énekel a Kath. Egyházi Énekkar Péta Aladár karnagy vezetésével. 2. Újnap megnyitójából elmond Kovács Sándor plébános. 3. Kolozsvári induló. Előadás az egyesületi kibővített zenekara Lengyel Gyula s. kántor vezetésével. 4. Szaval: Mihály Macsa. 5. Éreket: Takaró (A névelten hódok c. operaból) zenekari kísérettel énekel a Kath. Egyházi Énekkar, S. német. Bábji árték. Romantikus operette 1. felvonásban: Itta: Farkas Imre. Karnagy: Lengyel Gyula s. kántor. Személykö: Toronyó—Bogyó Anikó. A feleség—Marscha Terike, Rézsg. diák—Bondary László, Fű leány, toronyliskók—Cudricz Sándor, Szabó Bözseke, Ó ásmester—Gorszky X. Történelmi egy nemzet-oroszai vártoke Porogony-szobájában 1700 körül. 6. Fogatschnig: Csak magyarok legyünk. Éneket a Kath. Egyházi Énekkar. Belépődji 1 pengő. Jgyek az egyesületben és a városi karnagy tagjainál előre válthatók. Feű fizetésüket az étkeztelés költségek fedezésére köszönettel fogadják a rendezés.

Rum tea-és kecskészsűgégletet a Hangyában szerezze be.

Balásfalvi vitéz Kiss László temetése Az őszinte szívelgyászoktól labórnak mély részvétel kísérettel utóelő újlára tegnap délután balásfalvi vitéz Kiss László ny. közsegit folygató, városi jav. hiv. személtő. A írtetésen a mélyen sült családon és kiterjedt rokonságon kívül nagy számban jelentek meg és zihnyit hivatalisárol, jóbarátai, tisztelői, ismerősei. Dr. Hetessy Kálmán lelkesen mondott a koporsó felett megható gyászbeszédet. A sír ének elhészására után bebortul a hant a sokat szenvedett Kiss László földi maradványait el. Eméket szereztelet és kegyelettel örök övél mindenkoron.

Olcsó rizsvásár a Hangyában.

A Protestáns Egyesület vigalmi bizottsága ms. szerdán este fél 7 órákor ülést tart az egyesület helyiségében. A bizottság tagjainak szives megjelensét kéri az előnők.

Az Anyák Iskolája ez évben is megtartja előadásait, melyeknek részletes sorrendjét sznnek idején közölni fogjuk.

Házilag avanyítottá kápostá kapható a Hangyában.

Teaestély. A Kereskedő Ifjak Egyesületi folyó hó 24-én, szombaton este 8 órákor teaestélyt rendez az egyesületi tagok, valamint hozzátartozók és jó ismerők részére.

A KAC futballszakosztálya és vigalmi bizottsága ma szerdán este 7 órákor a Beretvási értérmében értekezletet tart. Kérem a szakosztály és vigalmi bizottság tagjai, hogy az értekezleten okvetlenül sziveskedjenek megjelenni. Éneket.

— Orvosai vizsgálat az elemi iskolákban. A közigazgatási bizottság keddi ülésén dr. Tassy József lízli főorvos bejelentette, hogy véget ért az elemi iskolai tanulók orvosi vizsgálata. Az eredmény sajnos, nem kielégítő: 13,178 tanuló közül 151 írtcombás, 421 felülrőn vérszegény, 118 fűdőbeteg. A tanulók ruházata álltaliban sokkal rosszabb, mint tavaly.

— Szombaton kezdődik a rokkantak felülvizsgálata. A felülvizsgálaton eddig még nem jelent rokkantak felülvizsgálata f. hó 24 én, szombaton reggel 9 órákor kezdődik a vásárosztán a rokkantihivatalban.

— Kövezik a Szolnokútiát. A legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen Híjjas István földbírókos megvárgette a Szolnokúti közevést. Interpellációjára a tegnapi ülésen kedvező hírt kapott. A Szolnokútiát ugyanis Pestmegye 4 és fél kilométer hosszúságban köveztelt Kocséron től, most már tehát több a remény, hogy sor kerül egyszer a keckeseméti szakasra is. Ha kevés is ez az eredmény, mégis örvéndetes.

— Börtönbüntetés után felmentés. A keckeseméti törvénszéki hét évvel ezeltől 7—7 hónapi börtönrre ítélt Komáromi Sándor, Kulcsár István és Bogi József munkásokat, mert országokkal behatoltak Baracsi János kocsmájába. A ítélet már jogerőre emelkedett, amikor újabb tanúk jelentkeztek, akik azt igazolták, hogy a kocsmra ajszta nyitva állott, így a három elítélt munkásnak nem kellett erőszakot kifejtenni. Az ügyben újrafeleltel rendeltek el. A mal tár-gyaláson új tanúk igazolták a három munkás ártatlanságát, mely alapon a bíróság felmentő ítéletet hozott.

— Kiesett a vonatból. Kocsis János 58 éves Kispka utcai lakos szombaton este a nagyállomás közelében, mikor már a vonat lelassított, a nyitott ajtón át kiesett a vasúti kocsiból a pályára. Bevitték a kórházba, ahol az orvosok kisebb agyrázkódást, bordatörést és külső belső zűrdőásokat állapítottak meg rajta. Állapofában már javulás állott be, de előreláthatólag hetekig kell az ágyal nyomnia, amíg felgyógyul.

* Elhásasodásnál, közvényénel és cukorbetegség-nél a természetes Ferenc József keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcsere-hátialmak gyógyító eljárásának több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József víz kúra nagyon szép eredményhez vezet. Kapható gyógyzerletrákban, drogériákban és fűszerüzletekben.

* Hölgyfodráz és manikűr szalonomat Wesselényi-utczából Luther pólóba (volt nagy trafik helyiségek) helyeztem át. Halászné Kovács Jud. 6888

— Házasság Voltker Hugó ny. MÁV intéző Istványa Proska (Keckeseméti) és Nusser Agoston magy. kir. őrnagy (Sátoraljaúj-hegy) néhai Nusser József postafőleügyelő fia november 20 én házasságot kötöttek. 6867

— Magyar Galambtenyésztők Orsz. Egyesülete. XX. évi jubiláris nemzetközi kiállításra f. hó 3—5 ig folyt le Budapestben kiföldi kiállítás részvételével örfélt érdeklődés mellett, több keckeseméti galambtenyésztő jelenléts sikerével. A kb. 860 kitercben kiállított 2000 szemből-szebb fajgalambok közül az egyik keckeseméti tenyésztő, Börd János a jubiláris aranyplakettet mint 1. sző díjat nyerte a gyönyörű strasser galambjával, Kovács István pedig a jubileumi ezüst plakettet nyerte mint 11-ik díjat a földi keringő galambjával. Azonkívül jubiláris bronzplakettet nyert Börd János strasser galambjával, Kovács István a földi keringő galambjával.

— Tegnap újból felküldték a Péntek ügy iratát az igazságügyminiszteriumba. A Pénck-ügy iratát, mint meg-triuk, felkerütek az igazságügy-miniszteriumba, mert az írás székértök a rengeteg és kimerült munkáért több díjat igényeltek, mint amennyinek megállapítása a törvénszék hatáskörébe tartozik. Az ötmár hosszú idő eltelte, de csak sürgősen érkeztek vissza az iratok, akkor is döntés nélkül, mert a miniszterium még bizonyos kimutatások elkészítését is kívánja Ezek a kimutatások most elkészültek és az iratokat tegnap visszaküldték az igazságügyminiszteriumba. Ezek után tehát még csak sejtjen sem lehet, hogy mikor kerül a írtárgyalásra a nagy érdeklődéssel várt ügy.

— Sakkverseny a József egyeletben. A Józsefegylet versenyt írt ki sakkzöld számúra. A verseny hétfőn délután 6 órákor kezdődött. A Józsefegylet körében örvéndeslen lejerd a sakk kultusza és így remény van arra, hogy a Keckeseméti Sakkör elméletig is képzelt, megfelelő utánpótlást kap és eredményesen képviselheti a város színeit a csapatsajpoksági küzdelmekben.

— A Budapesti Kereske delmi és Iparkamara gyámtoltja. A kamara, úgy a kereskedelmi, mint az ipari társadalom rokkantjai számára 2—2 alapítványt tett le a Budapesti Kereskedő-Menházánál oly célra, hogy a Menház a kamara jelölése alapján a kamara kerületébe tartozó érdemes és jobb napa kat látott kereskedő és iparosa rokkantakat vegyen föl holtig el-íráított ápolási sorába. A négy alapítványi hely egyike — egy vidéki kereskedő elhalálozása folytán — megörösdvén, e hely beülfőtésre a kamara újabb pályázatot hirdet. O y kamarakerü-letből, 60 éves kort igazoló vidéki kereskedők tehát, akik a f. ívtelre igényt tartanak, térvényközt életük és soruk rövid leírásával, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához (Budapest, V., Szemere u. 6.) küldhetik be. A kérvényhez szűletés, erkölcsi, iparidési és szegély-ségi bizonyítvány csatolandó. A kérvények benyújtási határideje 1928 november 30.

— NYOMTATVÁNY-rende-lés előtt kerjen ajánlatot lapunk nyomtatásáért: Résztény nyomda. Kéttéplom köz. Telefon 141.



PALOTATOL KUNYHÓLO DIANA SÖSBORSZEI

— A Keckeseméten meg-váltott földék árának meg-állapítása. Az Országos Föld-bírókrendező Bíróság a Keckesemélen megváltott földék ár-megállapítására küldött bíró vég-zését tárgyalás alá vette és az ingatlanok árát illetélt állapította meg. Az ítéletek, amelyek Halász Ignác és neje, Dömötör Zelma, Fleischmann Oszkár és neje Fleischmann Margit, Spitzer Bernáth és neje Bindfeld Lidia, Téven Zoltánné és Harsányi Zsoltiné, szűl. Téven Erzsébet, Löwy Ilona, Blázás Rezső és neje Dömötör Etel, Bodri Báni és neje Virág Teréz, továbbá Adler Miklós megváltott földjeire vonatkoznak, ma érkeztek meg a városhoz.

Földös aszerkesztő; dr. Szabó Ambrus, lapkiadója és kiadó. 11. Eödt Keckeseméti Bíróság-úti Nyomda. Békéscsaba.



TEASKANNA

A „Teaskanna” védjegyjű tea a közép-európai lakosok itala reggel, délután, este.

Az őszi ujdonságok megérkeztek!

Sima selymek	P 4 50.-161	Pouplin szövetek	P 4 50.-161
Mintás foulard selymek	6 50 „	Színes kashaszövetek	3 50 „
Sima crepe de chine	6 50 „	Mintázott	5 50 „
Mintás „ „	10 „	Sima és kockás szövetek	2 „
Sima crepe satenok és georgetok	12 „	Festők, kartonok és mosdóelaineik	1—
Színes kalapbársonyok	3 60 „	Vásznak és siffonok	—98 „
Színes ruhabársonyok	6 50 „	Szerbvászón	—80 „
Mintás „	5 „	Tenniszfanellok	1 10 „
Kockás és sima kazánok	5 „	Színes mosóbarchetok	1 60 „

FELDSTEIN ES DEUTSCH

divatruházában Kéttéplom-köz (volt Vitéz-féle helyiség) hol a t. vásárlóközönség szükségletét kedvező részletfizetési feltételek mellett is beszerezheti.

TELEFON: 178.

TELEFON: 178.

Nagy választék szőnyegekben

Nagy választék női és férfiszőnyegekben

Apróhirdetés árak:

Egyzáró költés 15 szög. P. —50
Képes 15 — P. 120
Hírcsomaf. 15 — P. 120
Minden további szo. —03 pengő.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS PÖLD

Eladó Csátornyá-hegy, bikaeltől vasúti átjáró mellett 865 négyzetföld szőlő. Értekezni lehet Csányi-utca 5, délelőtt 9-től 11-ig. 3131

Eladó Mára-kört 14. számú fél ház. Azonnal elfoglalható 2 szoba, konyha, a többi másik 1-én. — Értekezni lehet VIII. Középutca 11. sz. a a delutáni órákban. 6860

Eladó beltériüti kis szőlő, házhelynek is alkalmas. Sok barackot termő és egyéb nemcs gyümölcsfákkal, kanyter, kérészléc, villany, követésit, mellet, létrágyáza. Értekezni lehet IV., Óz-utca 1. Ezen ház is eladó, istállóval, pincével, szimnel. 6860

Eladó V., Vörösmarty-utca 4. sz. a. ház. Uyanott díszfalomból és Rhode iszlámi faeszközök. 6857

ADÁS-VÉTEL

Jókarban levő harmóniumot **veszünk**. A címet kérem a kiadóhivatalban leadni. 3044

Eladó egy alig használt tékából kőzettermé. Szilágy Károly utca 4. 3099

BUTOROK használtn, de jó állapotban olcsón eladó. Mikes-utca 9. 3099

Eladó ókor kis tételében is. V. ker., Búzászerződés-utca 1. 3136

Eladó szecsavágó. Egy jókarban levő szecsavágó teljes felszereléssel eladó. Megtekinteni Szarkás 59. sz. a Szabó-féle Iszaki-úti szőlőben értekezni lehet Szilágy Károly-utca 4. 3142

Fagyás elleni azerek, tyúkzemiről, továbbá paderek, kömi vizek, arkenőfők és minden egyéb házi szükséglet méltányos árral kapható a Turul drogériában, a színház mögött. 6870

LAKÁS-ÜZLET

Egyszerűen bitorozást szoba 2 személy részére azonnal kiadó Vak Botyán-utca 17. szám alatt. 3152

A ref. egyház Tatalétri új bérházban 1929 július 1-re 4 fizethelyiség kiadó. Értekezni lehet a ref. egyház pénztár hivatalában 6841

Kaspár-utca 6. szám alatt 2 szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. Értekezni lehet a ref. egyház pénztár hivatalában. 6840

Kiadó 2 tiszta száraz szoba konyhával Kápolna utca 6. szám alatt. 6892

Száras pince kiadó. Gyümölcsnek és borknak nagyon alkalmas. — Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Vászár-utca 58. szám alatt. 3139

ÁLLÁS NYERHET

Önálló nagy szobát felvevő Végz. Zsigmond, Piac 17. 3100

15-16 éves **kiutóknak** levezetési utakat a kiadóhivatalban. 3136

Jó családból való fiút tanulóknak felvevő a »Hanga«. 3138

Jómagaviseletű tanulóleány, min elolvani tud., felvételt. Kullay főszék-ét, Vászár-utca. 3140

ALKALMAZÁST KERES

Mérlegképes könyvelő állást keres. Esztleg dráknövényfűt is vállal. — Cim a kiadóhivatalban. 3141

Külföldön praktizált női szobásegéd házasok ajánlókik Sárány-utca 11. 3142

VEGYES

Pienlőti vagy ródl zongorát keresünk bérvételre. Cim a kiadóhivatalban. 3135

Iparvállalathoz társat keresek. Leveleget »Biztos és jó existenciára« jelölget a kiadóhivatalba kérek. 3143

A kecskeméti kir. járásbírósg. mint telekönyvi hatóság.

16519—1928. lkvi szám.

Árverési hirdmény és árverési feltételek.

Német Etel végrehajtónak Fazekas Sándor végrehajtásit szenevő ellen 165 P tölke és jár. erejéig indított végrehajtásit ügyében a lkvi hatóság óv. Fazekas Sándornak sz. Nagy Lóvia kecskeméti lakos utóajánlata folytán az 1908. XLI t. 27. §-a értelmében újabb árverést rendel el 160 P tölkeüveletés, ennek 1927. évi február hó 5 napjától járó 5% kamatai és 258 P 93 fillér megállapított jár- és végrehajtási költség és pr. bejátsán végett a kecskeméti kir. járásbírósg területein levő, Kecskemét th. városban fekvő s a kecskeméti 10,906 sz. betéiben A. 1—4. sorsz. 7481-2, 7482, 7483, 7487-2. hrsz. alatt felvett szántó és szőlőingatlanból Fazekas Sándor (k.) nevű álló 1/2 rész tölkeüveletre 495 P kiadással árban,

továbbá az ugyanezen betéiben A. 1. sorsz. 7484-1. hrsz. alatt felvett szőlőingatlanból Fazekas Sándor (k.) nevű álló 1/2 rész tölkeüveletre 206 P kiadással árban, azonban mindkét ingatlanra a C. 6. sz. alatt óv. Fazekas Sándornak sz. Nagy Lóvia javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog fennmarásával.

A lkvi hatóság az árverésnek a lkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására 1928. évi december hó 4 napjának d. e. fél 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket a következőkben állapítja meg:

- 1. Az árverés alá eső ingatlai pontok a kiadással árnál alacsonyabb árban eladni nem lehet.
- 2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.
- 3. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígérlet nem lesznek, az ingatlant az ajánlattevő állal megvételnek kell kijelenteni.
- 4. Az újabb árverés költségét a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.
- 5. Az árverezni szándékozók kötelesek bánápenzül a kiadással ár 10% át, míg a kiadással áron felül ígérlet esetében a tölkeletnek a 10% át kérszomban vagy övadékeknek értékpapirokban a kiadással letenni és az árverési feltételeket aláírni.
- 6. A vevő köteles a vételárát az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a kecskeméti m. kir. adóhivatal, mint bíróság elölépénként három egyenlő részletben megfizetni, míg pedig az első részlet 15 nap alatt, a másodikat 30 nap alatt, a harmadikat 45 nap alatt az árverés jogviszony emelkedésétől számítva. A bánápenz az utolsó részletbe fog beszámítani.
- 7. A vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napja után esedékes adókat és ártulajánlati illetéket az árverés napja után esedékes részlettel a vételárba betudás nélkül viselni.
- 8. Ha az árverési vevő legkésőbb az árverés befejezéséig a 60,000—1921. I. M. sz. rendelet 12—14 §-ban meg szabott módon olyan körülményt igazol, melynek folytán az állam elővásárlási jogának (1920. évi 36 t. 27. §) vagyis a jog gyakorlásának (1920.

évi 36 t. 21 §) a törvény értelmében nincsen helye és az árverés napjától 8 nap alatt előterjesztési nem adnak be, a lkvi hat. 2/3 részhez beletelített, a lkvi hat. a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, melynek alapján a pedig a házat a fennálló lakásrendeleti értelemben birtokába veheti, ha azok azonban az ingatlanon levő épületeket valamelyik hazai intézet bízottjánál és ennek megígértentéig igazol.

Ha azonban vevő a jelen pont 1. bek. emittelt valamelyik körülményt az ott keltet határig nem igazol és az árverést a lkvi hat. előterjesztési hivatal mag nem semmisíti, a lkvi hat. az 1925. évi VIII t. 27. §-a szerint fog eljárni, amely esetben a vételi bizonyítvány kiadása ezen eljárás eredményétől, vagyis attól fog függeni, vajjon a földmívelőviségi miniszter a törvényben megszabott idő alatt éle elővásárlási joggal, vagy sem.

Ha a vevő az árverési feltételeknek a kiközölt időben eleget nem tesz, a bánápenzt elveszti és az érdekeltek felek bármelyikének kérelmére a lkvi hatóság újabb árverést rendel el.

Az árverési feltételek a hiv. órák alatt a lkvi hatóságnd (R4 közt-ül 7 földszint 8 ajtó) és Kecskemét város polgármester hivatalában tekinthetők meg.

A lkvi hatóság az árverés hiv. dertmény 1 példányát kifüggesztésre, 1 példányát pedig az árverési feltételek megtekintésé végett Kecskemét th. város polgármester hivatalának, továbbá egy példányát szabadszolgálati közbes. végeit Iszák, Orgovány, Ludánybánya, Lajosmizse, Kerekegyháza községek előjáróságának megküldi.

Ezzel a felek árvezítést kapnak. Kecskemét, 1928. szept. 24.

Dr. Oláh Iván sk. kir. járásbíró.

A kiadomány hitelét: **Kanyóné sk.** lkvi kiadó.

6864

Intelligens, fiatal, jó kézírású leány előkelő részvételránság helyi fióküzletébe felvétetik. Részletlen ajánlatokat fizetési igény megjelölésével »Részvételránság« jelleggel a kiadóhivatal továbbít. 6859

Kecskemét th város tanácsa. Ad 41,345—1928. sz. 6872

Hirdetmény.
A város közönsége tulajdonok képező, özv. dabasi Házás Zárómondó féle, a m. kir. gyermekmenhely mellett elterülő szőlő árverés újlan leendő hasznélvezetésnek előpontjait a f. hó 25 napjának délelőli 10 órák helyétől a város építészeti osztálynak hivatalos helyiségét jelölők meg, hol az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kecskemét, 1928. nov 10. Városi tanács

VARRÓNÓ
angol és francia ruhákat Jutányosan, pontosan és szélesen készíti.
BODA JULIÁNNA
V. Vak Botyán-utca 17. 3065

Heraklit
amerikai könnyű, olcsó éptölemez.
Magyarországi központ: Budapest, V., Tökör-utca 4.
Kecskeméti lerakat: **ROSENBAUM A. CÉG** Botyány-utca 1. 6813

Eladó szőlő Helvecián.
Helvecián, a vasúti állomástól 6 pernyi járára eladó egy 5 1/2 holdas kiválóan termő nagyszőlő szőlő, bőségesen beültetve különböző gyümölcsfákkal. Értekezni lehet Bercsényi-utca 6. szám alatt. 6871

Egy nagyon jókarban levő FORD teherautó egy tonnás eladó. Megtekinthető Horváth Döme utca 14. 6870

FIGYELEM!
Negyed évi előfizetés 3 (3) szavú. Egy havi előfizetés 1 — 15 db Hird.-utóányvétel 1 — kizárólag apróhirdetést közlőként. Az előfizetés lejártig, egyéni nyem vez. hirdetést jog elvev 1 — A hirdetési jog nem rálhatható át másra. Kiadóhivatal a Kétfemplom-közben.

Répvágók, szecsavágók, mindenféle mezőgazdasági gépek kedvező fizetési feltételek mellett, valamint **szuperfoszfát** és egyéb műtrágyafélek — állami kedvezményes is — 11 havi kamatmentes hitelre, rétrek, szőlőkre, szántóföldekre raktárról kaphatók a **KECSKEMÉTI MAGYAR B.M.K RT-nál, Koháry-utca.** 6871

Orth. kóser vágott libát, kacsát, pulykát, tyúkot a legolcsóbb napi árban árusítok kicsinyben.
Grätzer Ferenc baromlikereskedő. Bercsényi-utca 10. Aszódi Béla ház. Telefon 379. 6845